

# ПРАВДА

№ 50 (2579)

СУББОТА

1

МАРТА  
1941 года

Выходит ежедневно  
Цена № 3 коп.

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в школе имени М. Горького созывается городское СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО, ПРОФСОЮЗНОГО И ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА с участием редакторов стенгазет.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Задачи печати в связи с решениями XVIII конференции ВКП(б).

РАЙКОМ ВКП(б), РЕДАКЦИЯ.

## VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

### О государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год

Доклад Народного Комиссара финансов СССР тов. ЗВЕРЕВА на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 февраля 1941 года

Государственный бюджет составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства СССР на 1941 год и призван обеспечить необходимыми средствами намеченные мероприятия в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства Советского Союза.

Объем государственного бюджета СССР на 1941 год свидетельствует о росте могущества Советского Союза, его материальных и финансовых ресурсов.

Государственный бюджет СССР опирается на народное хозяйство, развивающееся планомерно по законам расширенного социалистического воспроизводства. В основе роста доходов государственного бюджета СССР лежат накопления социалистического хозяйства. Это обеспечивает бесперебойное финансирование социалистического строительства и создание необходимых материальных и финансовых резервов.

За истекшие три года третьей сталинской пятилетки народное хозяйство СССР неуклонно шло вперед в решении задач, поставленных XVIII съездом Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Продукция социалистической промышленности возросла за эти годы на 44 проц., в том числе продукция промыш-

ленности, производящей средства производства, увеличилась на 52 проц. Капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 млрд. руб. В строй вступило до 2.900 новых государственных промышленных предприятий (не считая районной промышленности).

За три года третьей пятилетки вложения из государственного бюджета СССР в социалистическое строительство превысили 450 млрд. руб.

За эти годы намного усилилась хозяйственная и военная мощь Советского Союза. Расширились границы нашей родины. Наше государство представляет теперь могучий союз шестнадцати советских социалистических республик.

Благодаря последовательно проводимой сталинской внешней политике и росту обороноспособности нашей родины, народам Советского Союза обеспечена возможность мирного созидательного труда. Всемерно укрепляя социалистическое государство, еще более усиливая его экономическую и оборонную мощь, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, неуклонно идет по пути к коммунизму.

Всеми этими победами мы обязаны гениальному вождю народов, нашему великому Сталину. (Бурные аплодисменты. Все встанут).

образуется главным образом за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы государственного бюджета СССР на 1941 г. по отдельным источникам намечаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

ИСТОЧНИКИ ДОХОДОВ	1940 г. (Исполнение; по предварительным итогам)	1941 г.	Прирост	
			Сумма	Проц.
Всего доходов	178 080	216 161	38 081	21,4
В том числе:				
Налог с оборота	105 849	124 500	18 651	17,6
Отчисления от прибылей	21 346	31 259	9 913	46,4
Средства государственного социального страхования	9 153	9 998	845	9,2
Доходы машинно-тракторных станций	2 007	2 603	596	29,7
Государственные займы	11 397	13 230	1 833	16,1
Налоги и сборы с населения	9 443	12 451	3 008	31,9

Как видно из приведенных данных, основными доходами государственного бюджета являются, как и ранее, налог с оборота и отчисления от прибылей. Они составляют 72 проц.

всех доходов государственного бюджета. А все доходы от социалистического хозяйства составляют девять десятых общего объема бюджета.

#### Налог с оборота

Поступление налога с оборота на 1941 г. намечено в сумме 124,5 млрд. рублей против 105,8 млрд. руб. в истекшем году. В основе этого роста лежит развитие социалистического производства и увеличение товарооборота страны.

Валовая продукция промышленности увеличится в 1941 г. против истекшего года на 17—18 проц. и достигнет 162 млрд. руб. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли возрастет со 174,5 млрд. руб. в 1940 г. до 197 млрд. руб. в 1941 г. Этим создаются все необходимые условия для выполнения плана по налогу с оборота. Требуется лишь, чтобы руководители наркоматов и хозяйственных организаций добились выполнения месячных, квартальных и годовых планов производства каждым предприятием в отдельности, чтобы они строго соблю-

дали установленный планом ассортимент, обеспечивали своевременную реализацию продукции и не допускали затоваривания. Надо перестать либерализировать с теми хозяйственниками, которые не понимают значения государственной платежной дисциплины.

Финансовым органам необходимо улучшить работу по проверке налоговой отчетности хозяйственных органов. Это дело имеет для государственного бюджета большое значение.

XVIII партийная конференция обязала хозяйственников выполнять планы по всем без исключения предприятиям. Точно также и финансовые органы должны выполнять задания по налогу с оборота не только по каждой республике, краю и области, но и по каждому району, по каждой хозяйственной организации.

#### Отчисления от прибылей

На 1941 г. отчислений от прибылей в бюджет предусматривается 31,3 млрд. руб.—на 46,4 проц. больше, чем поступило в истекшем году. Удельный вес этих платежей в доходах бюджета повышается с 12 проц. до 14,5 проц.

Накопления по всему народному хозяйству определены на 1941 год в 44,8 млрд. руб. Это на 40,9 проц. больше, чем в 1940 г. Особенно интенсивно растут накопления тяжелой промышленности. При увеличении накоплений всей промышленности в 1941 г. на 47,9 проц.,

накопления тяжелой промышленности увеличиваются более чем в два раза.

Народнохозяйственным планом на 1941 г. установлено снижение себестоимости промышленной продукции на 3,7 проц. Выполнение этого задания имеет исключительное значение: оно должно дать 7,3 млрд. руб. дополнительных накоплений в промышленности. Каждый процент снижения себестоимости означает экономию почти в 2 млрд. руб.

Необходимо добиться того, чтобы выполнение заданий по

снижению себестоимости на деле являлось непреложным законом для каждого предприятия.

В докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков отнес наркоматы промышленности стройматериалов, рыбной и лесной промышленности к числу наиболее отстающих. В этих наркоматах и финансы находятся в запущенном состоянии.

Немало фактов неравного отношения к государственным средствам, потерь от брака, разного рода перерасходов можно привести и из практики работы других отраслей хозяйства.

Товарищ Сталин требует от хозяйственников, чтобы они соблюдали принципы хозрасчета, правильно считали, калькулировали, составляли обоснованные балансы. «Пишите сколько угодно резолюций, клянитесь какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты—толку не будет...»—Так говорил товарищ Сталин на Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности в 1931 г.

Выполнение этих указаний товарища Сталина является обязательным условием успеха в работе каждого предприятия, каждой хозяйственной организации.

#### Налоги и сборы с населения и подоходный налог с колхозов

В истекшем году работа финансовых органов по взиманию налоговых платежей несколько улучшилась. Недоплата, составлявшая в начале года около 600 млн. руб., уменьшилась к 1 января текущего года почти в два с половиной раза.

Однако, утвержденный на 1940 г. план налоговых платежей населения был недовыполнен на 2,8 проц. Имеется еще немало областей, где налоговая работа стоит на низком уровне. К ним, в частности, относятся: Рязанская область, выполнившая только 88,2 проц. плана, Орловская область—91,9 проц., Краснодарский край—94,4 проц., Пензенская область—94,7 проц., Курская область—95,6 проц., Горьковская область—97 проц., Тульская область—97,3 проц.

На 1941 год доходы от налога с населения и от подоходного налога с колхозов запланированы в сумме 14 млрд. руб.

## I. Некоторые итоги 1940 года

Государственный бюджет за 1939 год выполнен успешно. Финансирование мероприятий, намеченных по плану развития народного хозяйства, было обеспечено в необходимых размерах.

Истекший, 1940 год был годом новых достижений в развитии хозяйства и финансов Советского Союза.

Государственный бюджет СССР за 1940 год (по предварительным данным) выполнен

по доходам в сумме 178,1 млрд. руб., а по расходам в сумме 173,3 млрд. руб.

Таким образом, несмотря на особые условия развития хозяйства, связанные с военными действиями, которые происходили в течение первых месяцев года, государственный бюджет выполнен в 1940 году с превышением доходов над расходами в больших размерах, нежели это предусмотрено в решениях VI Сессии Верховного Совета СССР.

## II. Доходы государственного бюджета СССР на 1941 год

Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год правительство Союза ССР представляет на утверждение Съезду Верховного Совета СССР в сумме 216,2 млрд. рублей по доходам и 215,4 млрд. рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 млн.

руб. По союзному бюджету общий объем доходов определен в 170,2 млрд. руб., а по республиканским и местным бюджетам в 46 млрд. руб.

По сравнению с 1940 г. доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38,1 млрд. руб., или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА товарища ЗВЕРЕВА А. Г.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактиции, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактиции, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы — в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Вносимые на утверждение Сессии Верховного Совета СССР изменения закона о подоходном налоге с колхозов и поправки к закону о сельхозналоге улучшат систему налогового обложения колхозов, колхозников и единоличных крестьянских хозяйств и вместе с тем дадут дополнительные средства на усиление обороны нашей родины.

### Государственные займы и вклады в сберегательные кассы

VI Сессия Верховного Совета СССР утвердила на 1940 г. доход бюджета от займов, размещаемых по подписке среди населения, в 8,665 млн. руб. Фактически поступило в 1940 году 9,008 млн. руб., то есть на 343 млн. руб. больше.

На заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) за короткий срок подписались около 60 млн. человек на 9,433 млн. руб. Резко возросла подписка в колхозной деревне: в 1939 г. она составила 1,138 млн. руб., а в 1940 г. — 1,603 млн. руб.

Наши государственные займы приносят держателям облигаций ежегодно возрастающий доход. В 1940 г. населению выплачено выигранных и процентов по займам более 900 млн. руб. против 550 млн. руб. в 1939 г. В доходах государственного бюджета 1941 г. предусмотрено поступление от государственных займов, реализуемых по подписке среди населения, 10,375 млн. руб.

За последние годы значительно расширилась сеть сберегательных касс в СССР, особенно на селе. Сейчас в стране имеется свыше 41 тысячи сберегательных касс. К началу третьей пятилетки на селе было около 14 тысяч сберегательных касс, а сейчас — более 31,000.

В настоящее время остаток вкладов в сберегательных кассах превышает 7 млрд. руб.

В 1941 г. сберегательные кассы должны привлечь 1,200 млн. руб. новых вкладов.

Важной задачей текущего года является развитие сберегательного дела в новых республиках и областях Советского Союза.

### Государственное страхование

План доходов по государственному страхованию намечен на 1941 год в сумме 3,706 млн. руб. — рост по сравнению с прошлым годом на 8 проц. Из них в государственный бюджет поступит 1,565 млн. руб. Кроме того, отчисления в бюджеты АССР, краев и областей по обязательному окладному страхованию составят 294 млн. руб.

В 1940 г. по обязательному и добровольным видам страхования было собрано 3,426 млн. руб., т. е. 100 проц. плана.

В 1940 г. колхозам, колхозникам, рабочим и служащим, а также государственным, кооперативным и общественным организациям выплачено около 1,300 млн. руб. страхового возмещения. Это — большая помощь хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий.

Выполнение задания по доходам на 1941 г. в размере 216 млрд. рублей требует, чтобы руководители наркомата и хозяйственных организаций обеспечили неуклонное выпол-

нение производственных программ, заданий по снижению себестоимости и планов накопленных, чтобы и хозорганы и граждане СССР аккуратно рассчитывались по своим финансовым обязательствам перед государством.

Необходимо также, чтобы и исполкомы местных советов следили за поступлением средств

в государственный бюджет, практически содействовали успешному выполнению финансового плана.

Проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной партконференции обеспечит выполнение и перевыполнение доходной части бюджета на 1941 г. и еще более укрепит финансовую мощь нашего государства.

## III. Расходы государственного бюджета СССР в 1941 году

Расходы государственного бюджета СССР на 1941 г. определены в сумме 215,4 млрд. руб. против 173,3 млрд. руб. в 1940 году. По сравнению с прошлым годом расходы возра-

стуют на 42,1 млрд. рублей, или на 24,3 процента.

Средства государственного бюджета СССР в 1941 г. направляются на следующие цели (в миллионах рублей):

НАЗНАЧЕНИЕ РАСХОДОВ	1940 г. (исполнение; по предварительным итогам)		1941 г.		Прирост	
	сумма	проп. к итогу	сумма	проп. к итогу	сумма	проп.
Всего расходов	173 259	100,0	215 373	100,0	42 114	24,3
В том числе:						
1. Народное хозяйство	57 110	33,0	72 875	33,8	15 765	27,6
Из них:						
Промышленность	27 762	16,0	39 181	18,2	11 419	41,1
Сельское хозяйство	12 168	7,0	13 455	6,2	1 287	10,6
Транспорт и связь	4 664	2,7	6 576	3,0	1 912	41,0
2. Социально-культурные мероприятия	41 713	24,1	47 803	22,2	6 090	14,6
В том числе:						
Просвещение	22 682	13,1	26 612	12,3	3 930	17,3
Здравоохранение	9 379	5,4	10 891	5,1	1 512	16,1
Социальное обеспечение	3 007	1,8	3 469	1,6	462	15,4
3. Наркомат Обороны и Наркомат Военно-Морского флота	56 102	32,4	70 865	32,9	14 763	26,3
4. Суд, прокуратура и органы государственного управления	6 752	3,9	7 142	3,3	390	5,8
5. Расходы по займам	2 785	1,6	3 350	1,6	565	20,3

Более половины (56 проц.) всех бюджетных ассигнований направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть (32,9 проц.) на финансирование обороны.

Особенно большое увеличение ассигнований намечено по промышленности и транспорту. Бюджетных вложений в промышленность предусмотрено 39,2 млрд. руб., в транспорт и связь — 6,6 млрд. руб. По сравнению с 1940 г. финансирование промышленности увеличивается на 11,4 млрд. руб., или на 41,1 проц.; финансирование транспорта и связи возрастает на 1,9 млрд. руб., или на 41 проц. Такое направление средств государственного бюджета соответствует задачам народнохозяйственного плана 1941 г. и роли промышленности и транспорта в осуществлении этих задач.

### Финансирование капитального строительства

На 1941 г. объем капитальных работ установлен — в сметных ценах 1936 г. — в 57 млрд. руб., из них 9 млрд. руб. централизованных капиталовложений. На финансирование этой программы работ, с учетом изменения цен и тарифов, требуется 60 млрд. руб. Решающим источником финансирования капитальных работ является государственный бюджет, по которому на эти цели ассигнуется 46,6 млрд. руб., или 77,7 проц. общего объема финансирования. Из этой суммы на строительство предприятий промышленности наркоматов намечено выдать 22,9 млрд. руб., на строительство транспорта и связи — 4,8 млрд. руб. Собственные средства хозор-

ганов в финансировании капитального строительства составляют 13,4 млрд. руб.

Для выполнения плана капитальных работ крайне важно использовать внутренние ресурсы страны. В 1941 г. должно быть пущено в дело более чем на 750 млн. руб. избыточных запасов оборудования и материалов.

Надо обеспечить контроль за строжайшим проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 февраля 1941 г. «О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия». Виновники разбазаривания материальных ресурсов в строительстве должны привлекаться к суровой ответственности.

### Финансирование оборотных средств хозорганов

На 1941 г. предусматривается прирост собственных оборотных средств хозорганов на 10,2 млрд. руб., в том числе на 3,3 млрд. руб. за счет бюджета.

В октябре прошлого года Совнарком СССР обязал наркоматы принять срочные меры к реализации сверхнормативных запасов товароматериальных ценностей. Несмотря на это, за время с 1 июля по 1 декабря 1940 г. запасы в отдельных отраслях промышленности значительно выросли.

Одной из основных причин накопления таких излишних запасов является неудовлетворительная постановка на предприятиях учета сырья, материалов, инструмента, оборудования и плохой надзор за их использованием.

К затовариванию готовыми

изделиями сплошь и рядом приводит также практика неравномерного выпуска продукции.

С практикой накопления чрезмерных запасов товароматериальных ценностей надо покончить.

### Финансирование сельского хозяйства

Валовая продукция зерновых в 1941 г. по плану возрастет на 8 проц. и составит около 7,9 млрд. пудов. поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличится на 19 проц., лошадей — на 9—10 проц., овец и коз — на 23—24 проц., свиней — на 38 проц. В 1940 г. МТС имели 437 тысяч тракторов, а в 1941 г. их будет уже около 454 тысяч. Предполагается организовать 387 новых МТС, в том числе 115 в Прибалтийских союзных республиках. Общее число МТС к концу этого года составит 7.367.

Партия и правительство призывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 г. колхозы и колхозники получат 1,7 млрд. руб. государственных сельскохозяйственных кредитов. Крупных размеров 13,5 млрд. руб. достигнут вложения в сельское хозяйство по государственному бюджету. Из этой суммы финансирование МТС составит около 7,9 млрд. руб. и финансирование совхозов системы Наркомсовхозов — 2,5 млрд. руб.

Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Большие недостатки имеют место и в финансовом хозяйстве машинно-тракторных станций. В 1940 г. перерасходы средств в МТС не сократились.

### Расходы на социально-культурные мероприятия

В 1941 г. на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47,8 млрд. руб. — на 6,1 млрд. руб. или на 14,6 проц. больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 г. почти в 9 раз против 1931 г. Такие темпы роста расходов на культуру возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководит большевистская партия и великий Сталин. (Бурные аплодисменты. Все встают).

Более половины всех расходов на социально-культурные мероприятия — 26,6 млрд. руб. — направляется на нужды просвещения. Затраты на содержание начальных, неполных средних и средних школ увеличиваются с 8,7 млрд. руб. в 1940 г. до 9,5 млрд. руб. в 1941 году.

В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 г. будет обучаться 36,2 млн. человек, то есть на 3,4 проц. больше, чем фактически обучалось в 1940—41 году. В детских садах наркоматов в 1941 г. будет воспитываться 1,272 тысячи детей — на 126 тысяч больше, чем в 1940 г.

Значительные ассигнования — 996 млн. руб. — предусматриваются по бюджету на политико-просветительную работу среди взрослых; из этой суммы на избыточные намечено затратить 227 млн. руб., на школы взрослых — 217 млн. руб.

(Окончание см. на 3-й стр.)

# ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА товарища ЗВЕРЕВА А. Г.

На содержание ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения по бюджету нынешнего года ассигнуется 4.065 млн. руб. Эти средства обеспечат организованную подготовку новых квалифицированных рабочих для промышленности и транспорта.

На содержание высших учебных заведений в 1941 г. ассигнуется по бюджету 2.299 млн. руб. и на содержание техникумов—1.551 млн. руб. Эти ассигнования дают возможность довести число учащихся в вузах до 657 тыс. человек, то-есть увеличить его почти на 13 проц. против 1940 года.

В бюджете отражено то огромное внимание, которое в нашей стране уделяется науке. Общая сумма расходов на научно-исследовательские учреждения и мероприятия составит 1.651 млн. руб.

В 1940 г. расходы на здравоохранение и физкультуру составили 9.379 млн. руб. В бюджете на 1941 г. эта сумма повышается на полтора миллиарда рублей и достигает 10.891 млн. руб. Предполагается в течение года развернуть около 27 тыс. новыхоек в городских и сельских больницах, свыше 55 тыс.оек в постоянных детских яслях.

Государственных пособий многодетным матерям намечено выдать 1.225 млн. руб.

По бюджету государственного социального страхования расходы устанавливаются в 7.869 млн. руб. против 7.388 млн. руб., израсходованных в 1940 г. Расходы на выдачу пенсий и пособий за счет средств соцстраха составят 5.904 млн. руб.,

на обслуживание детей—664 млн. руб. и на дома отдыха и санатории—1.022 млн. рублей.

## Расходы на управление

В истекшем году значительно сокращены расходы на управленческий аппарат. Экономия от сокращения административно-управленческих расходов превысила 2 млрд. рублей.

Однако, задача упрощения и удешевления государственного аппарата остается весьма актуальной и в 1941 году. Особенно большое внимание необходимо обратить на сокращение и упрощение управленческого аппарата предприятий и хозяйственных организаций. В этом аппарате имеются еще большие излишества.

На XVIII партконференции приводились данные о непомерном росте численности служащих в промышленных предприятиях.

Непомерный рост количества служащих часто объясняется тем, что небольшие заводы, организации свой управленческий аппарат, в точности копируют структуру крупных предприятий. Вот, например, в Ростове на-Дону на заводе «Красный Аксай», где имеется 2.690 рабочих, аппарат управления состоит из тех же 30 отделов, что и аппарат завода «Ростсельмаш», где имеется 11,5 тыс. рабочих.

Управление обувной фабрики «Скорход» имело в прошлом году 910 служащих, среди которых насчитывалось 222 начальника; аппарат управления был разбит на 143 отдела.

В разбухшем аппарате заводов, управлений, трестов, главков на канцелярской работе осело немало квалифицирован-

ных инженерно-технических работников, которые необходимы на производстве.

В государственном бюджете на 1941 г. учтены 2 млрд. руб. экономии от дальнейшего сокращения управленческого аппарата в учреждениях и хозяйственных организациях. Чтобы выполнить это задание, финансовые органы должны коренным образом улучшить свою работу по штатам.

До сих пор Штатное Управление Наркомфина СССР и штатные инспекции на местах работали неудовлетворительно.

## Об улучшении учета и отчетности

На VI Сессии Верховного Совета СССР депутаты справедливо отмечали чрезмерную сложность и громоздкость учета и отчетности. Надо сказать, что эти недостатки еще далеко не устранены.

Чтобы упростить учет на предприятиях, правительство отменило ежедневный подсчет заработной платы,—одно это значительно облегчило работу счетного аппарата.

Надо максимально рационализировать счетную работу и добиться на этой основе резкого сокращения счетного аппарата на предприятиях.

По указанию Совнаркома СССР Наркомфин Союза сократил текущую бухгалтерскую отчетность хозяйственных организаций больше чем на 60 процентов. Наркоматы на основе постановления правительства пересматривают первичную документацию предприятий в целях ее сокращения. Эта работа в некоторых наркоматах уже подходит к концу.

На индивидуальное жилищное строительство и ремонт домов, находящихся в собственности трудящихся, через систему коммунальных банков предполагается в 1941 г. выдать до 300 млн. руб. кредитов.

Из 47,8 млрд. руб., ассигнуемых в 1941 г. по государственному бюджету СССР на социально-культурные мероприятия, 30,7 млрд. руб., или 64,2 проц., проходит по бюджетам союзных республик. По сравнению с истекшим годом расходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются на 2,7 млрд. руб. Эти многомиллиардные вложения будут способствовать еще большему расцвету культуры народов СССР.

## Бюджеты новых союзных республик

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР впервые представлены бюджеты наших молодых союзных республик: Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Бюджеты новых союзных республик на 1941 г. представляют прочную финансовую базу развернувшегося в этих республиках социального строительства. Они установлены кроме ассигнований из союзного бюджета в следующих размерах:

по Карело-Финской ССР—493 млн. руб.,  
Молдавской ССР—447 млн.руб.,  
Литовской ССР—801 млн.руб.,  
Латвийской ССР—894 млн.руб.,  
Эстонской ССР—511 млн.руб.

Направление средств по бюджетам этих республик отвечает требованиям скорейшего развития всех отраслей их хозяйства и культуры.

По Карело-Финской ССР свыше 163 млн. руб. (более 33 проц. бюджета) ассигнуется на финансирование значительной возросшей программы лесозаготовок. Кроме того, по союзному бюджету отпускаются большие средства на развитие и восстановление целлюлозно-бумажной промышленности.

Средства, предназначенные на финансирование народного хозяйства по бюджету Молдавской ССР, в основном направляются на развитие винодельческой промышленности и на организацию винодельческих и овцеводческих совхозов.

По бюджету Литовской ССР более 86 миллионов рублей отпускается на восстановление и расширение существующих и строительство новых промышленных предприятий. Затраты на капитальные работы по Литовской ССР (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составят 260,5 млн. руб., из них 99,6 млн. руб. по промышленности. Около 65 млн. руб. направляются на развитие сельского хозяйства республики.

В Латвийской ССР крупные бюджетные ассигнования также предназначаются на развитие социалистической промышленности. Объем капитальных работ по республике (включая те, которые финансируются из союзного бюджета) установлен на 1941 г. в 300 млн. руб. Больше половины этой суммы отпускается на строительство, реконструкцию и расширение промышленных предприятий.

Крупные средства будут вложены и в промышленность Эстонской ССР. Общая сумма капитальных затрат по республике (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составит 241 млн. руб. Из этой суммы в промышленность вкладывается 112,3 млн. руб., главным образом в топливную (сланцевую), текстильную и др.

Значительные средства ассигнуются по бюджетам союзных республик на финансирование социально-культурных мероприятий. Общая сумма расходов на эти цели по бюджетам новых союзных республик составит 1.604 млн. руб., из них 959 млн. руб. на просвещение и 483 млн. руб. на здравоохранение.

1.283 тыс. детей будет в этом году обучаться в школах новых республик, 34 тыс. человек—в техникумах, около 26 тысяч человек—в вузах.

Особенно широкие мероприятия по народному образованию намечаются в Советской Бессарабии. И это понятно. Среди взрослого населения Бессарабии при господстве румынской военищины и бояр было 80 проц. неграмотных.

В 1941 г. на просвещение по бюджету Молдавской ССР намечается израсходовать 185,2 млн. руб. Запроектирована постройка 50 школ, из них 47—в сельских местностях. Свыше 100 тыс. человек будет обучаться в школах для неграмотных и малограмотных. 715 клубов и 1.018 библиотек будут обслуживать культурные запросы трудящихся Советской Молдавии.

Таковы основные цифры, характеризующие развитие народного хозяйства и культуры в новых социалистических союзных республиках.

## Финансирование обороны

Советский Союз ведет политику мира. Но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает наше государство всемерно укреплять оборонную способность социалистической родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 г. по государственному бюджету 70 миллиардов 900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет утвердить эту сумму. (Продолжительные аплодисменты).

Я выражаю уверенность, что депутаты Верховного Совета единогласно утвердят ассигнования на оборону, которые помогут еще больше укрепить нашу Красную армию и Военно-Морской флот. (Аплодисменты).

Успешно выполнять государственный бюджет СССР—важнейшая задача всего советского аппарата, всех хозяйственных организаций, всех граждан нашей страны. Этим мы еще больше умножим богатство и усилим могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина вперед к коммунизму. (Продолжительные аплодисменты. Все встает).

## IV. Республиканские и местные бюджеты

Бюджеты союзных республик отражают основные принципы ленинско-сталинской национальной политики и обеспечивают дальнейший рост благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Общий объем расходов по республиканским и местным бюджетам устанавливается на 1941 г. в 46 млрд. руб. против 41 млрд. руб. по предварительным итогам исполнения бюджетов союзных республик за 1940 г.

Объем бюджетов отдельных союзных республик на 1941 г. (без планируемых остатков бюджетных средств на 1 января 1942 г.) предлагается утвердить в следующих суммах (в миллионах рублей):

Российская СФСР	24.833
Украинская ССР	8.220
Белорусская ССР	2.110
Азербайджанская ССР	1.048
Грузинская ССР	1.220
Армянская ССР	518
Туркменская ССР	531
Узбекская ССР	1.604
Таджикская ССР	581
Казахская ССР	1.717
Киргизская ССР	476
Карело-Финская ССР	493
Молдавская ССР	447
Литовская ССР	801
Латвийская ССР	894
Эстонская ССР	511
<b>Итого</b>	<b>46.004</b>

Одновременно с увеличением расходов растет и доходная база бюджетов союзных республик. Увеличиваются доходы, которые

находятся в прямой зависимости от результатов производственной работы республиканской промышленности и других отраслей хозяйства.

Расходы государственных бюджетов союзных республик по отраслям хозяйства распределяются следующим образом (в миллионах рублей):

Отрасли	Сумма
Всего	46.004
В том числе:	
1. Народное хозяйство	9.743
Из них:	
Промышленность	2.465
Сельское хозяйство	3.052
Коммунальное и жилищное хозяйство	2.897
2. Социально-культурные мероприятия	30.708
Из них:	
Просвещение	17.924
Здравоохранение и физкультура	9.814

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВВП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создало исключительно благоприятные возможности для того, чтобы каждая республика, область, район максимально развернула производство товаров широкого потребления и тем самым лучше удовлетворяла возросшие потребности населения.

Для местной—районной и городской—промышленности и промкооперации введены большие льготы по налогу с оборота, отчислениям от прибылей в бюджет и подоходному налогу.

Таким образом, созданы все условия для решительного подема местной промышленности и укрепления промкооперации.

В бюджетах союзных республик предусмотрены большие ассигнования—свыше 3 млрд. руб.—на дальнейшее развитие сельского хозяйства. При этом учтены расходы по осуществлению решений СНБ СССР и ЦК ВВП(б) о дальнейшем развитии сельского хозяйства, расширении орошаемых площадей и повышении урожайности в Средне-Азиатских и Закавказских республиках.

Бюджет оказывает огромную поддержку народной инициативе колхозников этих республик в их борьбе за воду. Так, по бюджету Узбекской ССР предусмотрено ассигнование на водохозяйственные мероприятия 166 млн. руб. По бюджету Киргизской республики намечается затратить на водохозяйственные мероприятия 67 млн. руб.

Крупное место в расходах на финансирование народного хозяйства занимают в бюджетах союзных республик затраты на коммунальное и жилищное хозяйство. При этом расходы на благоустройство сельских районных центров увеличиваются в среднем с 25 тыс. руб. до 35 тыс. руб. на район.

## VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Дневник заседаний 27 февраля

27 февраля состоялись раздельные заседания Совета Национальностей и Совета Союза. Продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

Первым на заседании Совета Национальностей выступил депутат ЛАЦИС. За короткий срок существования советской власти в Латвии, — говорит он, — сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больницы, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнять указание товарища Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат ПРОКОНЕН посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофинскими предприятиями. Созданы машинно-тракторные станции, совхозы. Открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 проц.

Депутат ХОШТАРИЯ говорит о бурном росте Советской Грузии. Валовая продукция крупной промышленности республики по сравнению с 1913 годом возросла в истекшем году более чем в 26 раз. Колхозы и совхозы развивают высокоценные субтропические и специальные технические культуры. Грузия стала страной сплошной грамотности.

Депутат ВЕНЦЛОВА сообщает, что с установлением советской

власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество студентов в высших учебных заведениях возросло на 100 проц. В этом году более чем в два раза по сравнению с 1939 г. увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат ИСКАНДРОВ расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР. Особенно велики эти успехи в области сельского хозяйства. На полях республики работает 51 машинно-тракторная станция. В 1940 г. план сдачи хлопка государству выполнен более чем на 104 проц. Неуклонно растущий государственный бюджет обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства республики.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты КАЗАКПАЕВ, ИСТОМИН, ГЕЛЬДЫЕВ, КУЛОВ, АНДРЕЗЕН и ИБРАГИМОВ.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат БУЛАТОВ. На основе неуклонного роста бюджета, — говорит он, — Киргизская ССР стала одной из основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние шесть лет увеличились в десять раз. В республике — 80 колхозов — миллионеров.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. МИТЕРЕВ подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здо-

ровья населения. Из года в год снижается заболеваемость. СССР имеет ежегодно такой прирост населения, о котором не может мечтать ни одна капиталистическая страна в мире.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат ЛАУРИСТИН, — доходная часть бюджета тяжелейшим грузом лежала на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат ФОРШ отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

Депутат БЕЛЯКОВ отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

— Благодаря неустанной заботе нашего правительства и лично товарища Сталина, — говорит он, — наши вооруженные силы на суше и на море непрерывно получают новые боевые средства, становятся все более неуязвимыми, все более страшными для любого врага. Мы, работники военной авиации СССР, особенно сильно ощущаем это дыхание новой техники. Оно вселяет в нас твердую уверенность в необходимость вооруженных сил страны социализма.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты ГЕДВИЛАС, МАЛОВ, АЛИЕВ, ГРЕЧУХА, ВАГАПОВ и ГОРЮНОВ.

(ТАСС).

## В честь Сессии

## ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие льнозавода день открытия VIII Сессии Верховного Совета СССР отметили новыми производственными успехами. 25 февраля смена т. Рябиной дневное задание выполняла на 186 проц., смена т. Под'ельшевой на 172 проц.

На 27 февраля квартальный план по короткому льноводству выполнен на 90,7 проц., по длинному на 93,6 проц.

На то же число план февраля завод выполнял на 131,2 проц.

Т. ДУРНОВА.

Плановик завода.

## Лесозаготовки

## Выполнение плана — под угрозой срыва

На 20 февраля программу первого квартала Гордецкий леспромхоз по лесозаготовкам выполнил на 59 проц., по подвозке на 55 проц. и вывозке — на 51 проц. Такое положение с выполнением плана создано в результате неорганизованности в работе наших лесопунктов, ряда сельсоветов и колхозов.

Надо признать, что до настоящего времени очень низка производительность труда на заготовке и подвозке. Но отдельные мастера лесозаготовок и руководители лесопунктов не строят свою работу так, чтобы поднять производительность труда. Особенно срывает выполнение плана по лесозаготовкам Бриляковский лесопункт (начальник т. Любимцев), который больше говорит, чем делает. Работает он по старинке, вразвалку, руководит производством путем окриков. Он на лесосеках, редкий человек. В результате план вывозки этот лесопункт выполнил всего лишь на 41 процети.

Отдельные мастера Бриляковского лесопункта как т. Силантьев, Жигалов несерьезно относятся к своим обязанностям. Дело поднятия производительности труда они пустили на самотек. Вместо организации труда на лесосеке по методу т. Гузиенко мастера тт. Силантьев и Жигалов занимаются одними рассуждениями. В результате на их участках нет ни одной бригады. Однако начальник лесопункта т. Любимцев, не замечает, что Силантьев и Жигалов опешляют бригадный метод работы.

Руководители лесопунктов тт. Ремизов и Печунов не проявляют инициативы в развертывании соревнования среди лесорубов и возчиков, не передают опыт лучших стахановцев тт. Шалаганова, Гусева, Сироткина другим. Товарищи Любимцев и Ремизов не организуют дело так, чтобы поднять производительность труда лесорубов и возчиков.

На лесопунктах сейчас для каждой бригады, звена введены ежедневные графики. Но некоторые мастера, как тт. Гусев и Баусов их игнорируют. Иначе построил работу мастер т. Уткин. Он на лесосеке проверяет, как выполняется график и у него сейчас выросли невые стахановцы.

До конца квартала осталось немного времени. Леспромхозу надо ежедневно заготавливать 1200 м/м и вывозить 1500 м/м. Чтобы выполнить план по вывозке древесины нужно, чтобы в лесу работало не менее 250 лошадей из нашего района. Но этого количества лошадей нет. Колхозы имени 2 краевого съезда советов, имени Орджоникидзе, «Заря социализма», «11 лет Октября» и «Красный луч» отстают с выполнением установленного им плана. Руководители этих колхозов больше говорят о лесозаготовках, а мало делают. Они план выполнили всего лишь на 30 проц.

Дело с выполнением плана лесозаготовок тревожное. Нам должны оказать помощь районные организации.

В. ЗАВЬЯЛОВ.

Директор леспромхоза.

## Перевыполняют нормы

На пятом складе Ковровского механизированного лесопункта бригады лесорубов систематически перевыполняют нормы выработки.

15 февраля бригада Генералова И. Г. в количестве 6 чел. выполняла дневное задание на 160 проц., бригада Курцова Ф. С. на 150 проц. Эти бригады дают высокую производительность и сейчас.

Бригады Грошовкина А. В. и

Малгина А. П. дневное задание на подвозке древесины выполняют на 150 и 160 проц.

Однако ряд лесорубов не выполняет дневное задание, особенно колхозники, прибывшие из колхозов имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Куйбышева, М-Песочинского сельсовета.

В. ПЛЕХАНОВ.

Мастер службы лесозаготовок.

## БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ

На Ковровском механизированном лесопункте бригады тт. Л. Орлова и А. Буряшова из колхоза имени М. Горького Букинского сельсовета, работающие на лесозаготовках, показывают пример другим, систематически перевыполняют нормы. Из этого колхоза колхозники заготовили 415 м/м лесоматериала.

По-прежнему работают члены колхоза имени 8 марта, Пестов-

ского сельсовета, П. Золин, Л. Родионов и другие, которые выполняют нормы всего на 30 проц. И не случайно, этот колхоз выполнял задание по лесозаготовкам менее 40 проц. Членам этого колхоза надо брать пример, как нужно работать с бригадой тт. Орлова и Буряшова.

И. МОЧАЛОВ.

Бракер-приемщик Ковровского механизированного лесопункта.

## В суде

## Неплательщики государственных налогов

Народный суд 1-го участка рассмотрел дело кустарей Ангеловой М. Е., Брызгина Б. Ф. за неуплату подоходного налога и культсбора и приговорил

к одному году исправительно-трудовых работ каждого с вынесением задолженности.

И. ТУМАНОВ.

Зам. отв. редактора Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

## ЗАРУБЕЖОМ

## ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В США

Агентство Рейтер сообщает, что в Буффало (США, штат Нью-Йорк) 4000 рабочих сталелитейного завода объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации принять обратно на работу ряд рабочих, уволенных за участие в забастовке. У завода установлены пикеты бастующих.

Далее агентство указывает, что в Вашингтоне весьма обеспокоены ростом числа забасто-

вок на предприятиях. Возникли серьезные конфликты между рабочими и предпринимателями в автомобильной, текстильной и угольной промышленности. Профсоюз автомобильных рабочих послал президенту Рузвельту телеграмму, в которой заявляет, что если фирма Форда не рассмотрит требования рабочих, то 95 тысяч человек объявит забастовку.

(ТАСС).

## К вопросу о применении газов в нынешней войне

Германское информационное бюро передает, что в Берлине внимательно следят за ведущейся в последнее время в Англии дискуссией о возможности применения отравляющих веществ в европейской войне. В Берлине указывают, что кандидат в президенты на последних выборах в США Уилки во время своего визита в Англию посетил один из важнейших заводов английской химической про-

мышленности и что известный американский эксперт по отравляющим веществам профессор Джеймс Конант отправляется в Англию с целым штабом сотрудников. Все эти факты в Берлине тщательно изучаются тем более, что английское радио и английские газеты представляют дело так, будто именно со стороны Германии следует ожидать применения газов в больших масштабах. (ТАСС).

## Смертные приговоры за шпионаж в Норвегии

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что германский военный суд в Бергене (Норвегия) приговорил к смертной казни 10 норвежских граждан, обвиненных в шпио-

наже в пользу Англии. 7 человек, также обвиненных в шпионаже, приговорены к многолетнему тюремному заключению.

(ТАСС).